

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 14.015

Miércoles 28 de Noviembre de 1945

Precio del ejemplar: 40 céntimos

8.000 españoles refugiados en la Unión Soviética

Muchos eran niños cuando fueron llevados a Rusia

ALIMENTAN LA ESPERANZA DE REGRESAR A ESPAÑA

Londres.—Despachos procedentes de Moscú, recogidos por la Agencia United Press, dicen que en Rusia hay unos ocho mil refugiados españoles. En parte, fueron, cuando eran niños, como refugiados a la Unión Soviética. Muchos de éstos han luchado en el Ejército rojo durante la guerra; otros se han casado con rusas, pero la mayoría continúa siendo española y nunca ha abandonado la esperanza de regresar a su patria.

A su llegada a Rusia, durante la guerra en España, los niños fueron organizados en comunidades, con escuelas dirigidas por profesores que hablaban español. Los mayores que llegaron a entender el ruso se pusieron a trabajar con el permiso de las autoridades. Cuando las tropas alemanas se aproximaron a Moscú, la mayoría de los niños fue trasladada al Asia Central.

Aunque algunos de los niños no contaban más que cinco años de edad—dice finalmente la información de la United Press—pocos han asimilado la educación soviética.—Efe.

ORLANDO NO ACCEDERIA A FORMAR EL NUEVO GOBIERNO ITALIANO

Roma, 27.—Orlando se ha eliminado a sí mismo de la crisis política italiana, al manifestar al lugarteniente del reino, príncipe Humberto, que aceptaría, en caso de que se le consiguiera oficialmente, el encargo de formar el Gobierno. Esta decisión del veterano político es subsiguiente a una serie de conferencias con los jefes de los diversos partidos políticos italianos, que pusieron de manifiesto la tenaz oposición de los izquierdistas a su nombramiento.—Efe.

DOS COROS DE BARACALDO CUMPLIMENTAN AL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid, 27.—El ministro de Trabajo recibió ayer la visita de los Coros de Baracaldo de Educación y Desempeño, integrados por productores. En el salón de actos interpretaron varias canciones.

EL FRENTE DE JUVENTUDES AYUDA ECONOMICAMENTE A TODOS LOS CAMARADAS NECESITADOS.

Madrid, 27.—El ministro de Trabajo recibió ayer la visita de los Coros de Baracaldo de Educación y Desempeño, integrados por productores. En el salón de actos interpretaron varias canciones.

Limite el embajador yanqui en China

Nuestra diplomacia nos empuja a hacer bloque con el imperialismo colonial y en contra del imperialismo comunista

Sus declaraciones causan sensación en Washington

Washington, 27.—El embajador de los Estados Unidos en China, mayor general Patrick Jay Hurley, ha presentado la dimisión de su cargo. En una declaración acerca de esta decisión, Hurley dijo: «Los Estados Unidos han terminado la guerra en Extremo Oriente, facilitando ayuda por un sistema de préstamo y arriendo y ganando su reputación en minar la democracia y favorecer al imperialismo y comunismo. Diplomáticos y militares norteamericanos han luchado con el partido comunista chino y con naciones imperialistas cuya política es dividir a China en dos estados contrapuestos. Continuamente he estado advirtiendo nuestros diplomáticos profesionales a los comunistas chinos que la política de los Estados Unidos no consistía en evitar la caída del Gobierno central norteamericano. Lo sorprendente de nuestra política exterior es la honda discrepancia que hay entre lo que anun-

“Alemania fracasó en su propósito de arrastrar a España a la guerra”

La resistencia de los españoles—escribió el general Jodl—hizo imposible la conquista de Gibraltar

“Neue Zürcher Zeitung” dice que el Gobierno español desvió de la guerra al país

NUREMBERG, 27.—EN EL DISCURSO PRONUNCIADO POR EL GENERAL JODL EL 7 DE NOVIEMBRE DE 1943 EN MUNICH ANTE LOS DIRIGENTES DEL REICH FUE OMITIDO—DICE LA AGENCIA UNITED PRESS—UN PARRAFO RELATIVO AL FRACASO DE ALEMANIA EN ARRASTRAR A ESPAÑA A LA GUERRA. EL PARRAFO QUE HABIA PREPARADO JODL Y QUE OMITIO PRONUNCIAR DECIA QUE EL TERCER OBJETIVO ALEMÁN, O SEA ARRASTRAR A LA GUERRA A ESPAÑA Y HACER CON ELLO POSIBLE LA CONQUISTA DE GIBRALTAR, HABIA SIDO DESBARATADO POR LA RESISTENCIA DE LOS ESPAÑOLES.—EFE.

Berna, 27.—El diario «Neue Zürcher Zeitung» publica con el título «Impresiones de España» un artículo, primero de una serie, en el que se dice:

«El mundo se ha interesado hasta con partidismo por la institución de la segunda República española el 14 de Abril de 1931, y su decadencia, que llevó al ensayo revolucionario de 1934, y por el período de anarquía de 1936, que desembocó en la guerra civil. La segunda guerra mundial restó interés a España, al reclamarlo para otros asuntos, y quedó en la oscuridad el esfuerzo reconstitutivo español, observándose sólo la actitud del Gobierno para con los bandos en guerra.»

Se refiere a la conducta del Gobierno español, y dice que ésta sirvió para desviar al país de la guerra y concentrar el esfuerzo en la reconstrucción.

A pesar de los problemas económicos y financieros, el aspecto superficial de la vida en España es de normalidad, incluso de prosperidad, y la paz interior parece salvaguardada por la vigilancia del Estado. Para España significa mucho en este punto el terror del período anárquico en la última fase del régimen republicano.

Nadie oculta que el orden actual es consecuencia de una guerra de tres años. Se observa gran reducción del

úmero de presos políticos. Existe una legislación social avanzada. En toda conversación se oye que nada se teme tanto como una perturbación del orden actual, que iría unida a alteraciones internas. Tampoco puede desconocerse que la campaña propagandista constante que se mantiene desde el extranjero contra

(Continúa en la página 3)

“Se desmorona el frente republicano español constituido en el exilio”

Negrín y Alvarez del Vayo a la greña con Giral

Méjico, 27.—Negrín y Alvarez del Vayo han constituido un denominado Comité frente a la coalición de Giral. En un pasquin que han publicado Negrín y Vayo califican a la citada coalición de «vulnerable e inactiva».

Unos y otros se han entregado con este motivo a un diálogo subido de tono, que constituye la nota cónica en los círculos internacionales. Con el lenguaje que les es peculiar, los de Giral llaman a sus adversarios ladrones, y, por su parte, Negrín asegura que Giral y sus secuaces son usurpadores.

Lisboa, 27.—El diario «A Voz», después de señalar el hecho de que los emigrados españoles nada han conseguido con sus discursos y maniobras políticas contra Franco, relata las últimas desavenencias surgidas entre esos grupos de rebeldes.

«Así se desmorona—dice «A Voz»—aquel frente republicano del exilio.» Efe.

EL CELEBRE PINTOR SERT HA MUERTO EN BARCELONA

Como es sabido, fué, dos veces, el inspiradísimo decorador de la catedral de Vich

Allí será abierta una tumba, donde recibirán sepultura los restos del famoso artista catalán

Barcelona, 27.—A las cinco y media de esta tarde ha fallecido el ilustre pintor José María Sert, en la clínica sita en la calle de Modoll, 12, después de una operación quirúrgica a que fué sometido. El señor Sert pasó cuarenta y ocho horas en gravísimo estado y desde los primeros momentos se vió que era desesperado su estado. En el momento de la defunción rodeaba al pintor su familia. El ilus-

tré artista recibió los Santos Sacramentos y la bendición apostólica. Inmediatamente de ocurrir el fallecimiento, el cadáver fué trasladado al domicilio del pintor, en la calle de Aragón, 314, donde fué instalada la capilla ardiente. La hora del entierro no ha sido fijada, pues depende de algunos trámites oficiales. El domicilio del finado es visitado por innumerables personalidades. Las autoridades han transmitido el pésame a la familia.

Profundo dolor en Barcelona

Barcelona, 27.—El señor Sert, en los últimos minutos de su vida, ha manifestado a su director espiritual su deseo de ser enterrado con la máxima sencillez, de acuerdo con la que ha vivido.

La triste noticia del fallecimiento ha producido hondo pesar en Barcelona. En las entidades artísticas y en los centros oficiales han sido izadas las banderas a media asta. De Vich comunican que el fallecimiento ha causado profundo dolor. Todas las autoridades han enviado telegramas de pésame a los miembros de la familia del finado. Al igual que en Barcelona, en los centros y corporaciones ondea la bandera a media asta.

El obispo ha delegado en el deán del Cabildo catedralicio, monseñor Alejos, para que se ponga de acuerdo con la familia del fallecido. Según parece, Sert será enterrado en el interior de la Basílica, dos veces por el decorador, o en el claustro, donde reposan los restos de Jaime Balmes.

Datos biográficos

José María Sert nació en Barcelona el 24 de Diciembre de 1876, hijo de noble y acaudalada familia. El año 1900, con motivo del proyecto de decorar la Catedral de Vich, Sert ofrece unos bocetos que son aceptados por el prelado, doctor Torres y Bagés. Ver-

(Continúa en la página 3)

LA ZONA RUSA AISLADA POR UNA IMPENETRABLE CORTINA

Las noticias que se filtran aumentan el malestar general

¿POR QUE NO ABRE SUS FRONTERAS?

La bomba atómica causa del nuevo rozamiento ruso-occidental

Londres, 27.—El vizconde Cranborne, ex subsecretario del Foreign Office y actual jefe de la oposición conservadora en la Cámara de los Lores, ha declarado en un debate sobre asuntos exteriores, que la línea divisoria de la Europa correspondiente a la esfera de la civilización occidental y de la Europa perteneciente a la esfera rusa, se ha transformado en frontera de dos civilizaciones, cuyos contactos son cada día menores. «¿Puede en esas condiciones triunfar la Organización mundial?», dijo. «Lo primero que se necesita es hacer desaparecer esas ba-

rreras artificiales que nos dividen y crear de nuevo la unidad cultural e intelectual de Europa, ya que Europa es el mayor, sino el único, centro de perturbación. A esto es a lo que nuestros aliados rusos pueden prestar enorme contribución.

¿Qué ocurre en la zona rusa?

No sabemos sino poco o nada de lo que está ocurriendo en la esfera rusa, que aparece aislada por impenetrable cortina. De vez en cuando, no obstante, se filtran por ella noticias que aumentan el malestar general. ¿Cuál es el mejor medio de hacer desaparecer esos rumores? Que el Gobierno ruso abra sus fronteras y dé facilidades a los periodistas, a los observadores, a cualquiera que tenga deseo de ello, para entrar en su país. Inmediatamente se percibiría una disminución de fricción.»

El rozamiento producido a propósito de la bomba atómica

Después de afirmar que como conservador no puede sospecharse abrigar amor al sistema ruso, Cranborne dijo que ningún británico puede no desear buenas relaciones de su país con Rusia, por lo que no puede tampoco dejar de lamentar el nuevo

(Continúa en la página 3)

FIGURAS DE ACTUALIDAD

DON DOMINGO DE LAS BARCENAS, que ha sido nombrado embajador de España en Londres, ha llegado a Madrid para dirigirse inmediatamente a la capital británica. Don Domingo de las Barcenas, al despedirse en el Vaticano, recibió el homenaje del Cuerpo diplomático en Roma y de las autoridades italianas y vaticanas.



BERNARD SHAW, el ilustre humorista inglés y escritor insigne de sólida popularidad internacional, que ahora ha comprado una gran porción de acciones del diario comunista inglés y ha hecho unas declaraciones a la Prensa al cumplir los noventa años, afirmando que ahora está en condiciones de dedicarse a la política y que posiblemente, cuando cumpla sus doscientos años, podrá ser un gran hombre de Estado. Las siempre jocosas declaraciones de Shaw llamaron poderosamente la atención en el período de guerra, en que se mostraba partidario de la paz y amigo de Alemania.



ECONOMIA NACIONAL

NUESTRO REGIMEN DE PRECIOS Y LA EXPORTACION

Hace tiempo que venimos tratando este tema y considerándolo como de la máxima actualidad. Los meses del período de transición entre la guerra y la paz, los meses de cara a la normalidad van pasando y el problema adquiere cada día mayor vigor, y del mero aspecto de disociación de los precios de ciertos países a los precios corrientes en el mundo, va entrando ya en la consideración de problemas de difícil solución, con la agravante de que sus repercusiones puedan obstaculizar la buena marcha que parecía llevaban los planes económicos internacionales con los que se quería buscar de nuevo la solidaridad internacional de los mercados.

Por lo que a nosotros se refiere, el problema tiene mayor trascendencia, porque se trata, no solamente de encontrar una referencia clara y precisa de cuál es la posición de nuestros precios frente a la

(Continúa en la página 3)

NUEVAS TARIFAS POSTALES DESDE EL PRIMERO DE ENERO

El franqueo de las cartas, 0,50 pts.

SOBRETASA DE CINCO CENTIMOS EN FAVOR DE LOS NIÑOS EXTRANJEROS

Madrid, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto-ley por el que se crea sobretasa postal de 0,05 pesetas en favor de los niños extranjeros amparados por el Gobierno sin la cual no podrá circular por el Correo nacional ninguna clase de correspondencia, paquetería ni objeto alguno de los sometidos a tasa. Queda exceptuada la correspondencia internacional, sujeta a prescripciones que sólo pueden ser variadas por acuerdos universales pertinentes. Esta sobretasa es transitoria, por el tiempo que la necesidad determine, y se destina al pago exclusivo de las atenciones derivadas de la adopción transitoria por España de los niños extranjeros acogidos a tal beneficio. Esta disposición entrará en vigor tan pronto como se disponga de los efectos indispensables para su realización. Decreto-ley sobre modificación de

tarifas postales: El franqueo de las cartas para fuera de las poblaciones, con las excepciones recogidas en el artículo 41 de la Ley del Timbre, será de 0,50 pesetas por cada 25 gramos o fracción. Para el interior de las poblaciones el franqueo será de 0,25 pesetas por cada 20 gramos o fracción. Las tarjetas postales se franquearán con 0,25 pesetas las sencillas, y 0,45 las dobles o de respuesta pagada, para fuera de las poblaciones. Para el interior será de 0,20 y 0,30 pesetas, respectivamente. Las tarjetas de visita en sobre abierto, cuando sólo lleve impreso o manuscrito el nombre, apellidos, profesión, domicilio y residencia del remitente, se franquearán con 0,20 pesetas para fuera de las poblaciones y 0,15 para el interior. Lo establecido en esta disposición entrará en vigor el primero de Enero de 1946, y si en tal fecha no se dispusiese de los necesarios efectos, se complementará con los actuales.

La Colonia Segoviana de Valladolid celebra su fiesta anual

Se dispone a crear una Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla y encargará a Marinas una tall...

La Colonia segoviana de Valladolid celebró el pasado domingo su fiesta anual. En la iglesia de San Felipe Neri se dijo una misa mayor cantada...

Después, en un céntrico restaurante, se sirvió una comida, a la que asistieron numerosos socios de la Colonia y varios distinguidos paisanos...

Inmediatamente se comenzó a recaudar fondos para llevar a cabo esta idea, y como consecuencia de su resultado, se tomó el acuerdo de invitar a todos los segovianos residentes en Valladolid...

Entre los proyectos que tienen nuestros paisanos de la ciudad del Pisuerga, figura la creación de una Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla en forma análoga a la establecida por los segovianos residentes en Madrid...

Interesante velada literaria en el Centro Segoviano, de Madrid

Terminación de las bodas de plata

La semana segovianista que se ha celebrado para solemnizar las bodas de plata del Centro, ha finalizado brillantemente con una velada literaria...

Presidió el acto, celebrado el sábado, en el salón-teatro del Centro, el excelentísimo señor marqués de Lozoya, que tenía a su derecha al ilustre doctor Tapia y, a la izquierda, al laureado artista don Aniceto Marinas.

Comenzó el acto con unas palabras de presentación cordiales y efusivas del presidente del Centro, y a continuación leyó unas cuartillas bien escritas, como suyas, el crítico teatral Alfredo Marquerite.

Seguía el poeta Pedro Labrés, leyendo unas composiciones inspiradísimas, y a renglón seguido el joven escritor Albino Sanz leyó un diálogo alusivo al acto y galanamente redactado.

Vino detrás la intervención del nunca bien alabado Pepe Rincón Lazcano, con sus poesías inimitables y que, por conocidas, no son menos aplaudidas cada vez.

Después, unas cuartillas emocionadas y bellísimas de Ismael Herráz. Luego, el doctor Zamarrigo (hijo) leyó versos de su venerable padre, a quien el presidente de la casa había calificado, con gran acierto, del Gabriel y Galán segoviano.

Es difícil saber qué tienen las poesías de este viejo médico rural, que llegan al alma del oyente con irresistible emoción.

Cerró la serie la palabra del ilustre director general de Bellas Artes, que tuvo, a no dudarlo, uno de sus momentos más felices. Puso de relieve la significación de estas fiestas, la labor del Centro y la enorme importancia espiritual de Segovia.

Amenizó la velada la música retzona de dulzaina y tamboril, a cargo de Paulino y Mariano, los instrumenteros de Abades y Valverde. También fué interpretada al piano la Rapsodia segoviana, del maestro Font, premiada años atrás en un concurso del Centro.

El acto resultó mejor, seguramente, de lo que pensaron sus organizadores. No es posible reunir con más acierto a las letras, el arte y la ciencia de la Segovia actual. Y sólo hemos citado los nombres de quienes actuaron en el festival, porque entre la concurrencia, realmente numerosísima y sin disputa distinguida, estaban eminentes personalidades de todas las clases sociales.

Hoy ha terminado la gloriosa semana con una misa solemne de acción de gracias en la parroquia de Santiago, salve en honor de la Virgen de la Fuencisla, refresco típico espléndidamente servido en los salones del Centro y comida en el restaurante Biarritz, con asistencia de representantes de la provincia.

Un éxito rotundo han tenido tales actos conmemorativos, por lo que felicitamos efusivamente a la Junta directiva.

JULIAN DE TORRESANO

Información Local

DESPUES DE LA ASAMBLEA DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Transcurridas en santa paz y anhelos divinos las edificantes, entusiasmadas y apostólicas jornadas de nuestra querida Asamblea anual, nos consideramos en el deber de comunicarnos a vosotras, hermanas de Juventud y soldados de nuestra rama de Acción Católica, nuestras gratas y alentadoras impresiones.

Como esperábamos, y os decíamos en nuestra circular de convocatoria, han sido unos días de intensa fraternidad espiritual, de convivencia fraterna con nuestras queridas asociadas y hermanas de los pueblos, de siembra continua, de grandes esperanzas. No han sido defraudadas las santas ilusiones que en la Asamblea habíamos puesto. Y ello ha podido suceder por la fiel correspondencia de las jóvenes de nuestros pueblos, algunas de las cuales han tenido que hacer verdaderos sacrificios, y la entusiasta cooperación de nuestras hermanas de la ciudad. A todas, sin distinción, nuestra gratitud más sentida, que se extiende a las jóvenes que se hayan visto impedidas, por diversas circunstancias, de asistir. Y a todas una palabra que es una consigna: «adelante; siempre más y mejor».

ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES

Gran atracción de variedades selectas

JUEVES, 29 DE NOVIEMBRE

7,30 tarde 10,30 noche

UNICO DIA DE ACTUACION

La genial estrella de la canción cómica,

BLANQUITA SUAREZ

El divo de los cantes grande y moderno,

NINO DE ALMADEN

Presentan su gran espectáculo de variedades, compuesta de artistas de gran cartel.

Presentación de la estupenda bailarina al piano y guitarra,

ELVIRA COPPELIA

y sus muchachas artistas Victoria Medina, Gloria la Gitanilla, Nati del Ebro y Pepita Barahona.

Arte, Juventud, Belleza, Exito y moralidad.

El gran profesor de guitarra, Manolo El Sevillano.

Maestro concertador, Francisco Hernández. Director escénico, José Luis Vidal.

El gran Varillas, caricato.

La genial estrella de la canción cómica, Blanquita Suárez.

El gran cantador de los cantes grande y moderno, Niño de Almadén

Vestuario y decorado propio.

Estampas andaluzas.

Organizaciones y Gerencia: Canario.

Blanquita Suárez presenta al público su nueva creación cómica a la guitarra, Estampas escenificadas, a cargo del Niño de Almadén y la bailarina Elvira Coppelia, poniendo en escena La Gitana blanca y La Niña de Fuego

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 27.—Premiado con 25 pesetas, número 983. Premiado con 2,50, los terminados en 83.

Gratas, satisfactorias, halagüeñas, esperanzadoras, son nuestras impresiones sobre el ambiente que ha reinado en el cursillo preparatorio y el acto oficial del domingo. Nos da derecho a pensar que ante nuestras tareas de apostolado se abren anchos y magníficos horizontes. Hemos visto vibrar a un gran núcleo de Juventud femenina de nuestra diócesis, a una representación muy completa de la misma, al contacto de divinos y santos ideales. Simultáneamente se han engendrado o robustecido firmes y celestiales propósitos, se han perfilado planes, se han dado fecundas consignas, se han fogueado los espíritus, el santo celo ha salido vigorizado, nos hemos enforzado unas a otras, desechando, si los hubiera habido, desalientos y tibiezas y hemos prometido, como fruto de estos días, reafirmarnos en nuestras empresas y ser, en todo momento, fieles, a la singular gracia de Dios de habernos llamado al honor de apóstoles de su reinado. Nuestra Juventud resurge y quiere ser y será vanguardia del reinado de Jesucristo.

Ahora hay que cumplir, hermanas de Juventud, nuestros propósitos, perseverar en esas santas ilusiones, fomentar de continuo la vida interior, difundir por todos los medios las benéficas influencias de nuestro apostolado en todos los órdenes y por todos los medios. Alegría y esperanza son las notas de nuestra Asamblea; alegría, por el entusiasmo, hasta ahora no igualado, que en todas nuestras hermanas ha reinado; esperanza, por lo que se puede y se debe hacer. Un paso más, pero de gigante, en nuestra obra; un incremento de nuestra Asociación. Pedídselo así a Dios, compañeras de apostolado y recibid el cariñoso saludo de vuestras hermanas.

EL CONSEJO DIOCESANO

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Sindicato de Ganadería

El «Boletín Oficial del Estado» de 13 de los corrientes publica una orden de la presidencia del Gobierno, sobre ordenación de la campaña lanera 1945-46, que recomendamos su lectura a los ganaderos por estimarla interesante.

Considera dicha orden incurso en delito de acaparamiento a los ganaderos que tuvieran existencias de lanas no declaradas, sean éstas procedentes de la presente campaña o de anteriores.

Igualmente se concede a los ganaderos un plazo excepcional que finaliza el 13 del próximo Diciembre, para que declaren las existencias de lanas que actualmente tengan en su poder.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.

Defunciones.—Rosario Bellido Rojero, de 18 años; Benito Velázquez Pascual, de dos años; Juan Romero Martín, de siete meses.

Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 677,0 m/m.

Dirección del viento: Suroeste.

Temperatura máxima: 11°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 677,0 m/m.

Dirección del viento: Suroeste.

Temperatura mínima: 1°.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Suministro de carbón antracita

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento del público en general que, a partir de mañana, día 29 del presente mes, se llevará a cabo un suministro de carbón antracita en sus dos clasificaciones de «galleta» y «granza» en la proporción de 10 kilogramos (cuatro de galleta y seis de granza) por cartilla, previo corte del cupón número 102 de la hoja de racionamiento de Varios y en los siguientes establecimientos:

Las cartillas de racionamiento que se encuentren inscritas en las tiendas de ultramarinos de Valentín del Barrio, Damián Barroso, Alejandro Barroso, María Clemente y señora Hija de C. Fernández, en la carbonería de Félix Rubio; las de Pablo Cantalejo, en la de Damián Tapia; las de Tomás Cerezo, hijo de D. Candamo y Justo Yubero, en la de Alejandro Barroso; las de Calixto Cantalejo, Eugenio Encinas y viuda de Julián Llorente, en la de Cecilio Garrido; las de Hijo de M. Gómez y viuda de Juan Yubero, en la de Antonio Martín; las de Pablo Gómez, Juan Lázaro y Dionisio González, en la de Ángel Domínguez; las de Emilio González y Víctor Matesanz, en la de Pedro Silvestre; las de Francisco Castro, María Castro y Eusebio Pérez, en la de Castilla S. A.; las de Siro Gómez, Roque González, Samuel González y viuda de Jesús de la Fuente, en la de Balbina Díez; las de viuda de Germán de la Fuente, Ángel Lázaro y Petra Jiménez; en la de Santiago Martín; las de Victoriano

Portero, Mariano González y Miguel de Miguel, en la de Antonio Galván; las de Frutos Heredero, Juan Herrero y Hijo de Lope Esteban, en la de Guillermo Gómez; las de Claudio Moreno (Boceguillas), en la de Pedro Soldado, y Corpus, en la de Bienvenido Gómez; las de Julio Luengo, Lorenzo Martín y Heliodoro Recio, en la de Pablo Aragoneses, y las de Manuel Pérez (sucesor de Ochoa) y Andrés Reguera, en la de Segundo Fernández.

Asimismo las cartillas inscritas en el Economato de la Academia, serán suministradas en la misma proporción que las anteriores, previo corte del cupón número 102, también de la hoja de racionamiento de Varios, en el almacén de Antonio Galván.

El precio de la ración de diez kilogramos (en las dos clasificaciones antes expresadas), es de 1,88 en establecimiento y de 2,08 en el caso de que el consumidor prefiera que le sea servido a domicilio.

Servicios de calefacción

Para conocimiento de todos los organismos y entidades oficiales que solicitaron carbón para calefacción dentro del plazo reglamentario, por la presente nota se advierte que pueden nombrar persona que los represente, con objeto de retirar la orden de suministro correspondiente desde el día 29 del actual al 7 de Diciembre próximo, ambos inclusive, teniendo en cuenta que las órdenes no retiradas dentro del plazo señalado, se entenderá que renuncian a ellas. Esta entrega, equivalente al 15 por 100 de la cantidad total solicitada, completa el cupo que la Comisión Reguladora para la Distribución del Carbón ha concedido para estas atenciones.

Temas agropecuarios

Contestación de un perito agrícola sobre una novedad de cultivo en nuestra provincia

El competente perito agrícola del Estado, don Agustín Merino, ha tenido la amabilidad de contestar a la pregunta formulada por EL ADELANTE al dar cuenta este diario de la novedad que representaba en el sistema de cultivos en esta provincia, el hecho de que un labrador de Navas de Oro sembrara centeno en Agosto para segarlos en verde en esta época con objeto de utilizarlos para pienso del ganado. La publicación de este caso tenía, como habrá deducido el más lego en la materia, simplemente un carácter de curiosidad, aunque también de estímulo. Quedaba bien sentado que el cultivo del centeno objeto del comentario se refería a terreno de regadío, puesto que también el menes versado en cuestiones agrícolas no ignora que sería reputado como loco concienzudo, si quisiera que la humorada de hacer siembras de gramíneas o de forrajes en seco en pleno mes de Agosto... y en la meseta castellana!

Pasamos por alto algunas sutilezas con que el señor Merino apostilla nuestra exposición lisa y llana de los hechos, sin meternos en libros de Caballería, puesto que nuestro propósito va rectamente dirigido a exponer hechos y solicitar valiosas cooperaciones en lo que consideramos servir el bien público. Ya es de por sí un motivo de contento para nosotros, el que tan reputadísimo técnico en cuestiones agrarias se haya dignado contestar a nuestra pregunta, contestación que, con un verdadero placer, reproducimos literalmente a continuación:

«Señor director de EL ADELANTE.

Muy señor mío: Con todo el interés con que suelo leer cuantas informaciones y temas agropecuarios publica el diario de su digna dirección, he leído el que ayer insertaba sobre la siega en verde de centeno sembrado en Agosto, acerca de cuyas consecuencias e importancia solicito el criterio de prácticos y técnicos.

Sin ánimo de sentar cátedra, pues supongo recibirá usted opiniones más autorizadas que la mía, y solamente con el deseo de servir en lo que pueda el interés general de labradores y ganaderos, me atrevo a enviarle estas notas, fruto de mis estudios sobre la cuestión, por si usted las estima de algún valor.

En primer lugar, creo que no hay nada de extraordinario, como el autor del artículo supone, en el hecho de que un terreno de regadío produzca un fruto de forraje verde en el otoño. Esta es precisamente la esencia del regadío, producir siempre que las condiciones de temperatura ambiente, y preparación del terreno lo consientan, a diferencia del secano, en el que se pierde la mayor parte del calor de las estaciones de mayor temperatura, debido a la falta de agua en el suelo, dándose el contrasentido de producir en la estación menos apropiada y quedar improductivo en la que el trabajo del hombre puede ser productivo en el mayor grado.

Pero si bien no es extraordinario el hecho expuesto, no por ello deja de tener cierta importancia como ejemplo a seguir por todo agricultor que se precie de serlo, ya que el regadío, allí donde económicamente sea posible, supone un gran adelanto en los métodos de cultivo, con las ventajas consiguientes para la economía tanto privada como nacional.

Los poseedores de Tarjetas «A» que deseen no retirar el cupo, podrán dar de baja a la misma mediante entrega de ella antes del día 20 del mes que no retiren la gasolina, y podrán recogerla al mes siguiente el día que les corresponda obtener el cupo. Durante el tiempo que tengan entregada la Tarjeta de Aprovechamiento está prohibida la circulación de estos vehículos.»

Las tarjetas «A», «E» y «G» deberán ser presentadas acompañadas de la documentación completa.

Los poseedores de Tarjetas «A» que deseen no retirar el cupo, podrán dar de baja a la misma mediante entrega de ella antes del día 20 del mes que no retiren la gasolina, y podrán recogerla al mes siguiente el día que les corresponda obtener el cupo. Durante el tiempo que tengan entregada la Tarjeta de Aprovechamiento está prohibida la circulación de estos vehículos.»

Las tarjetas «A», «E» y «G» deberán ser presentadas acompañadas de la documentación completa.

Los poseedores de Tarjetas «A» que deseen no retirar el cupo, podrán dar de baja a la misma mediante entrega de ella antes del día 20 del mes que no retiren la gasolina, y podrán recogerla al mes siguiente el día que les corresponda obtener el cupo. Durante el tiempo que tengan entregada la Tarjeta de Aprovechamiento está prohibida la circulación de estos vehículos.»

Las tarjetas «A», «E» y «G» deberán ser presentadas acompañadas de la documentación completa.

Los poseedores de Tarjetas «A» que deseen no retirar el cupo, podrán dar de baja a la misma mediante entrega de ella antes del día 20 del mes que no retiren la gasolina, y podrán recogerla al mes siguiente el día que les corresponda obtener el cupo. Durante el tiempo que tengan entregada la Tarjeta de Aprovechamiento está prohibida la circulación de estos vehículos.»

Las tarjetas «A», «E» y «G» deberán ser presentadas acompañadas de la documentación completa.

Los poseedores de Tarjetas «A» que deseen no retirar el cupo, podrán dar de baja a la misma mediante entrega de ella antes del día 20 del mes que no retiren la gasolina, y podrán recogerla al mes siguiente el día que les corresponda obtener el cupo. Durante el tiempo que tengan entregada la Tarjeta de Aprovechamiento está prohibida la circulación de estos vehículos.»

Las tarjetas «A», «E» y «G» deberán ser presentadas acompañadas de la documentación completa.

Los poseedores de Tarjetas «A» que deseen no retirar el cupo, podrán dar de baja a la misma mediante entrega de ella antes del día 20 del mes que no retiren la gasolina, y podrán recogerla al mes siguiente el día que les corresponda obtener el cupo. Durante el tiempo que tengan entregada la Tarjeta de Aprovechamiento está prohibida la circulación de estos vehículos.»

Las tarjetas «A», «E» y «G» deberán ser presentadas acompañadas de la documentación completa.

Los poseedores de Tarjetas «A» que deseen no retirar el cupo, podrán dar de baja a la misma mediante entrega de ella antes del día 20 del mes que no retiren la gasolina, y podrán recogerla al mes siguiente el día que les corresponda obtener el cupo. Durante el tiempo que tengan entregada la Tarjeta de Aprovechamiento está prohibida la circulación de estos vehículos.»

En cuanto a la pregunta que formula el articulista sobre la conveniencia de la siembra de forrajes para segar en verde, a nadie puede caberle duda, pero (en esto no está muy claro), no sabemos si está hecha pensando en el cultivo de secano o en el de regadío.

Si en cuanto al primero, estimamos muy aventurado en nuestra provincia el éxito, pues sin ir más lejos y citándonos al caso presente, de haber sido sembrado el centeno en Agosto en cualquier tierra de secano, a estas horas no estaría el feliz labrador segándolo, puesto que como las lluvias no vinieron hasta hace ahora escasamente un mes, dicho forraje no habría pasado de un palmo de altura, y eso suponiendo que no se hubieran comido la mayor parte de la semilla las aves y hormigas por tardar tanto en germinar.

Y si se refiere a su cultivo en regadío, como una de las producciones más comunes en el mismo es precisamente la de forraje, bien para verde, bien para henificar y contando con que hay muchos de éstos de mejor calidad y más productivos que el centeno, como son alfalfa, trébol, maíz forrajero, nabo, col y remolacha forrajeras, etc., con producciones que sobrepasan en muchos casos los cien mil kilos por hectárea, creemos que queda descartada la planta citada como productora de forraje y menos aún para clasificarla en primer plano.

Acaso la pregunta pudiera formularse, más concretamente, sobre la importancia y medios de fomentar los regadíos (grandes y pequeños) con vistas a la solución del grave problema agropecuario que producen los constantes vaivenes del cultivo de secano en nuestra región, y en tal caso no le faltarían al articulista medios de divulgación contando con el fin de publicaciones que existen sobre la materia y la aportación de los elementos interesados.—De usted atento s. s.,

AGUSTÍN MERINO.

De interés para los que tengan que retirar cupo de carburantes

Ayer publicamos las fechas que en el próximo mes de Diciembre se entregará el cupo de carburantes asignado a los usuarios de las distintas tarjetas de aprovechamiento, seguida de una nota importante que apareció algo confusa debido a un cambio de líneas, razón por la que las reproducimos hoy textualmente:

«Los usuarios que no presenten la tarjeta para retirar el cupo en la fecha indicada para cada una de ellas se entiende renuncian al carburante asignado, procediendo a la anulación del cupo sin que se conceda posteriormente nuevo plazo para su obtención.

Las tarjetas «A», «E» y «G» deberán ser presentadas acompañadas de la documentación completa.

Los poseedores de Tarjetas «A» que deseen no retirar el cupo, podrán dar de baja a la misma mediante entrega de ella antes del día 20 del mes que no retiren la gasolina, y podrán recogerla al mes siguiente el día que les corresponda obtener el cupo. Durante el tiempo que tengan entregada la Tarjeta de Aprovechamiento está prohibida la circulación de estos vehículos.»

Las tarjetas «A», «E» y «G» deberán ser presentadas acompañadas de la documentación completa.

Los poseedores de Tarjetas «A» que deseen no retirar el cupo, podrán dar de baja a la misma mediante entrega de ella antes del día 20 del mes que no retiren la gasolina, y podrán recogerla al mes siguiente el día que les corresponda obtener el cupo. Durante el tiempo que tengan entregada la Tarjeta de Aprovechamiento está prohibida la circulación de estos vehículos.»

Las tarjetas «A», «E» y «G» deberán ser presentadas acompañadas de la documentación completa.

Los poseedores de Tarjetas «A» que deseen no retirar el cupo, podrán dar de baja a la misma mediante entrega de ella antes del día 20 del mes que no retiren la gasolina, y podrán recogerla al mes siguiente el día que les corresponda obtener el cupo. Durante el tiempo que tengan entregada la Tarjeta de Aprovechamiento está prohibida la circulación de estos vehículos.»

Las tarjetas «A», «E» y «G» deberán ser presentadas acompañadas de la documentación completa.

Los poseedores de Tarjetas «A» que deseen no retirar el cupo, podrán dar de baja a la misma mediante entrega de ella antes del día 20 del mes que no retiren la gasolina, y podrán recogerla al mes siguiente el día que les corresponda obtener el cupo. Durante el tiempo que tengan entregada la Tarjeta de Aprovechamiento está prohibida la circulación de estos vehículos.»

Las tarjetas «A», «E» y «G» deberán ser presentadas acompañadas de la documentación completa.

Los poseedores de Tarjetas «A» que deseen no retirar el cupo, podrán dar de baja a la misma mediante entrega de ella antes del día 20 del mes que no retiren la gasolina, y podrán recogerla al mes siguiente el día que les corresponda obtener el cupo. Durante el tiempo que tengan entregada la Tarjeta de Aprovechamiento está prohibida la circulación de estos vehículos.»

Las tarjetas «A», «E» y «G» deberán ser presentadas acompañadas de la documentación completa.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

ESTILOGRAFICAS, Reparación toda clase; puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos, Marqués del Arco, 18.

GRAN FABRICA de peletería. Curtido y teñido de toda clase de pieles. Curtidos al cromo y semicromo. Precios económicos. Teléfono 44100. Travesía de Teodomira, números 3-5 y 7. Tetuán de las Victorias (Madrid).

CERDOS de unos veinte kilos, vendedse. Estiadores, 7.

VENDO vaca suiza recién parida, bien preparada del segundo. Tratar, Jesusa Revuelta, en Escalona del Prado.

REVENDEO caballo semental, treinta meses, seis dedos sobre cuerda, raza breton, marca Estado, bonita lámina. Cirilo Sánchez, en Ciruelos de Coca.

VENDESE choto recién nacido, hijo de semental holandés importado, dos veces primer premio en el Concurso provincial de Ganadería, y de vaca holandesa pura; y chota ocho días. Razón: Santa Eulalia, 13, panadería.

VENDO piara de ovejas merinas, sueltas o separadas, con 75 sobes preñadas, 40 primales, 40 primales, 25 borregos y 10 borregos, Emilia Yuste, en Hoyuelos.

ARRIENDANSE abundantes pastos para 400 ovejas, término El Escorial. Próximo o Valdemorillo; inmejorables encerraderos. Tratar, Pedro Jiménez, Peralejo (El Escorial).

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Martín Lobo Olmos. Del Comercio de esta capital, Congregante de Nuestra Señora de la Fuencisla y cofrade de San Roque. Descansó en El Señor el día 29 de Noviembre de 1939. R. I. P. Las misas que se recen mañana, día 29, a las siete, en las Hermanitas de los Pobres; a las ocho, en San Antonio el Real, Santa Rita y Siervas de María; a las ocho y media en la parroquia de San Millán; y a las diez y media, en la capilla del Carmen; las que se recen el día 30, a las ocho, ocho y media y nueve, en los Padres Misioneros (altar mayor); a las ocho y media, en el convento de San Juan de Dios; el culto al Santísimo Sacramento del Altar en las Madres Reparadoras, a las seis de la tarde; las del día 1, a las ocho y media y nueve, en Nuestra Señora de la Fuencisla (altar mayor), en la Santa Iglesia Catedral, así como todas las del día 29 de cada mes en la parroquia de San Millán, serán aplicadas por el eterno descanso del finado. SU ESPOSA Y DEMAS FAMILIA. Ruegan a sus amistades y personas piadosas asistan a alguno de tan piadosos actos y le tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán muy agradecidos. El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Va a ser realidad la zona franca del puerto de Cádiz

Las obras preliminares invertirán 5.657.428 pesetas, ejecutándose en dos años

Cádiz, 27.—Hace unos días ha sido firmada la escritura de contrata de las obras preliminares, con un presupuesto total de 5.657.428 pesetas y un plazo de ejecución de dos años. El establecimiento de la zona franca se proyecta en su extensión, bahía pensando en su futura ampliación, limitándose al primitivo proyecto a la ejecución de las obras indispensables para obtener una superficie de cerca de un millón doscientos mil metros cuadrados, suficiente para comenzar el funcionamiento de la zona franca. Dentro del recinto se piensa establecer un aeropuerto hacia las rutas de África y América, que servirá de enlace permanente con las líneas de hidroaviones. Las obras contratadas que comprende el proyecto citado de obras auxiliares y a las que ya se han dado comienzo, consisten en la ejecución de un gran recinto cerrado por medio de un muro formado de bloques de hormigón, que limitará una superficie de 800.000 metros cuadrados, siendo la longitud del muro a construir de 1.560 metros. Como medida necesaria para la construcción de las obras indicadas, es indispensable la preparación de un taller de bloques y el acceso a la carretera general, lo que se ejecuta actualmente en las proximidades de la cortadura y del paso a nivel. Terminadas las obras que comprenden la primera parte, se procederá al relleno del recinto citado, en lo que se emplearán 2.500.000 metros cúbicos de terraplén, lo que se conseguirá con el dragado de aquellas proximidades, que pasa de los cuatro millones de metros cúbicos. Una vez obtenida la primera parte de los terrenos, que constituirán la zona franca, se procederá a la construcción del muelle de atraque, que tendrá una longitud de 1.450 metros lineales y un calado en bajamar de 9,50 metros. Las obras complementarias serán otras también muy importantes para el saneamiento, abastecimiento de aguas, pavimentación, vías, tinglados, grúas, cerramiento, etc., que dejarán la zona franca de Cádiz en las debidas condiciones para su perfecto funcionamiento. Antes de que estén totalmente terminadas estas obras podrá comenzar a funcionar la zona franca. Después del proyecto aprobado queda una superficie de 4.000 metros cuadrados para ampliaciones sucesivas, a medida que las necesidades de la zona franca lo requieran.

Un soldado de Aviación talla una imagen de la Virgen de Loreto

Sevilla, 27.—Un soldado de Aviación, alumno de la Escuela de Artes y Oficios, ha tallado una imagen de la Virgen de Loreto, que será entregada al Arma de Aviación con motivo de la festividad de la Patrona, el próximo día 10 de Diciembre. La imagen será trasladada en vuelo de avión sobre Sevilla y el santuario de la Virgen de Loreto, situado en las proximidades del pueblo de Umbrete. Al volar el aparato sobre el santuario, serán arrojados ramos de flores.

El célebre pintor Serri ha muerto en Barcelona

(Viene de la página 1)
Sus composiciones sobre escenas del Antiguo y Nuevo Testamento. La fantasía y la grandiosidad conceptual del artista tienen en esta obra la más alta revelación.
En Ginebra decora uno de los techos del Palacio de las Naciones; en Nueva York los vestíbulos de una fundación de Rockefeller Center y el comedor de Wallor Astoria; en París el salón de la princesa Polignac; en Londres el salón de baile y sala de música de Kent; en Buenos Aires el salón del Sr. Errazuriz; magníficas obras suyas son la del salón de Justicia, en Barcelona; la decoración de la residencia del marqués de Aliella, y en Madrid la del comedor del marqués de Salas y la capilla del palacio de Liria, del duque de Alba, que desapareció en Noviembre de 1936, destruida por los bombardeos.
La última obra de este gran pintor es la decoración, con asuntos sobre la vida de los apóstoles, que pintó para la Catedral de Vich. Ha reemplazado la primera decoración mural suya de este templo, incendiada por los rojos en Julio de 1936.

Próxima Exposición N. de Arte religioso

Madrid, 28.—Presidida por el director general de Bellas Artes, se ha constituido la Junta organizadora de la Exposición Nacional de Arte Religioso. Se acordó inaugurar la Exposición el 15 de Diciembre próximo, en el palacio de Cristal del Retiro. Es la primera vez que se reúnen en una exposición las más valiosas obras de arte imaginero español.—Logos.

¿SERÁ GINEBRA SEDE DE LA ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS?

Londres, 28 (5 t).—Ginebra será propuesta para sede central de la organización de las Naciones Unidas, según se comunica a la United Press, por las siguientes razones: porque serviría bien para las conferencias estrictamente europeas, especialmente si se elabora algún sistema de federación europea o sistema regional, y porque serviría también para oficina de la organización internacional del trabajo que siempre tuvo su sede en ella.
La Comisión preparatoria de la Asamblea de las Naciones Unidas ha empezado hoy el verdadero trabajo de la Conferencia, después de dos días de labor preparatoria, habiéndose enfocado uno de los Comités en la discusión acerca de la elección de sede permanente central. La mayoría de los delegados cree que el Comité debe llegar pronto a una decisión sobre si esa sede debe estar en el continente europeo o en Norteamérica, y después estudiar los lugares posibles.
Por el momento, no se tiene una referencia clara y precisa de cuál es el menisco alcista que tienen nuestros precios. No nos contentamos con la referencia inglesa ni con la norteamericana. Si nuestros precios están un poco inflados, los de ellos están sometidos a un proceso de deflación, lo que nos hace pensar que tampoco esos precios son los ciertos. Existe un punto medio en el que encontrar la verdad y la posibilidad de competir. Pero esa verdad hay que encontrarla y se está encontrando con sacrificios: reduciendo los precios. Los extranjeros tienen sobre España la misma cantinela: «hay que bajar la peseta». Nosotros creemos que lo mejor sería bajar los precios. Pero, ¿quién es el que se atreve con esa política de reconstrucción y de reajuste?

Gula Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA
Teléfono 302
Censura Sanitaria S. G. 9.)

G. DIAZ
MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves de 11 a 1 y de 2 a 4
San Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oídos
Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
SAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda)
[Edificio del Banco Castellano]
Teléfono 209
Censura sanitaria S. G. 14.)

Manuel Herrero Martín
MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS
CONSULTA DE TRES A SEIS
Calle del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231.—Segovia
Censura Sanitaria S. G. 21.)

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
DIRECTOR
JUAN BARRIOS BERMEJO
CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINÓN Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS
Habitaciones para estancia de operados
José Zorrilla, 24 Teléfono 372
(Censura Sanitaria S. G. 65.)

Dr. L. Pérez Casanova
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza del 4 de Agosto, 1. Tel. 530
(Censura Sanitaria S. G. 66.)

F. Villoslada
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1. SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura sanitaria S. G. 9.)

Casa Cabrero
Segue efectuando sus ventas en el Patio de Cristales de la CASA DE LOS PICOS, cedido por la Delegación provincial de Sindicatos.
Se están recibiendo, para la presente temporada, zapatillas de paño, calzado de goma, esteras, alfombras y limpia-barros.

MOCION DE CENSURA AL GOBIERNO INGLES

Ha sido presentada por el partido conservador

Probable debate parlamentario
Londres, 27.—Los jefes de la oposición parlamentaria han depositado hoy en la Cámara de los Comunes el proyecto de voto de censura contra el Gobierno laborista, al que tachan principalmente de haber fracasado en la urgente labor de activar la transición al régimen general de paz.
Se espera que la moción, que lleva las firmas, entre otros, de Churchill, Eden, Lyttleton y el comandante Lloyd George, dará origen a un debate parlamentario que durará un par de días, probablemente antes de dos semanas.
Los observadores parlamentarios opinan que el Gobierno reclamará el apoyo de su mayoría parlamentaria para rechazar la moción, si bien se agrega que su redacción permite desplazar la discusión a cualquier terreno que se desee.
La moción fué redactada en reunión secreta celebrada la semana pasada por Churchill y el Comité consultivo de su partido, la cual duró dos horas.—Efe.

“Alemania fracasó en su propósito de arrastrar a España a la guerra”

(Viene de la página 1)
España, y que ni siquiera cita los problemas reales, más bien produce el efecto de popularizar el régimen del general Franco. Las cuestiones graves no están tanto en el terreno político, donde una lenta transición hacia el libre juego de pesos y contrapesos con las fuerzas y personalidades actuales no parece excluida, como en la economía y las finanzas.
Así se presentan los problemas de España desde dentro, muy distintos, a primera vista, de la pintura blanca y negra de dos decenios de pasiones.

ECONOMIA NACIONAL

(Viene de la página 1)
corriente económica mundial, sino también de iniciar la reorganización y remontaje de nuestro comercio exterior, que después de unos años de alejamiento del mundo, construido, únicamente, a la relación con los mercados de la Europa central, ahora tiene que considerar con mayor amplitud de visión los mercados de todos los Continentes, puesto que esos mercados de la Europa Central se hallan cerrados por el momento, y quien sabe por cuánto tiempo.
No parece tan difícil para España encontrar y anudar de nuevo el hilo perdido. Hay que tener en cuenta, en primer lugar, que nuestros precios fueron siempre altos. La guerra civil no ha pasado en vano por encima de nuestra economía, sobre la cual pesa la desvalorización auténtica que sobre nuestra moneda ejercieron esos destrozos de la lucha interior.
Cuando ahora hay que reanudar nuevamente la exportación, se cho, ca inmediatamente con ese proceso de contención de la inflación, que en esta guerra imperó en el mundo de las Naciones Unidas, lucha contra la inflación que hace más patente la altura alcanzada por nuestros precios.
Por el momento, no se tiene una referencia clara y precisa de cuál es el menisco alcista que tienen nuestros precios. No nos contentamos con la referencia inglesa ni con la norteamericana. Si nuestros precios están un poco inflados, los de ellos están sometidos a un proceso de deflación, lo que nos hace pensar que tampoco esos precios son los ciertos. Existe un punto medio en el que encontrar la verdad y la posibilidad de competir. Pero esa verdad hay que encontrarla y se está encontrando con sacrificios: reduciendo los precios. Los extranjeros tienen sobre España la misma cantinela: «hay que bajar la peseta». Nosotros creemos que lo mejor sería bajar los precios. Pero, ¿quién es el que se atreve con esa política de reconstrucción y de reajuste?

Las princesas Isabel y Margarita, de Inglaterra, proyectan un viaje a EE. UU. y El Canadá

Londres, 28 (4 t).—La princesa Isabel, heredera del Trono de Inglaterra, y su hermana la princesa Margarita Rosa, proyectan hacer un viaje a El Canadá y los Estados Unidos, según informa la United Press.—Efe.

Fuerte terremoto en la zona meridional del continente asiático

Nueva York, 28 (5 t).—Se ha registrado un terremoto en la zona meridional de China, posiblemente en la India septentrional, Birmania o Indias holandesas, en los observatorios de las costas occidentales y orientales norteamericanas. Varias estaciones coinciden en la apreciación de que el movimiento sísmico es el más fuerte registrado desde hace mucho tiempo. Durante la noche pasada se han seguido registrando oscilaciones sísmicas.—Efe.

YAMASHITA DECLARA “No ordené destruir Manila”

Ni que se cometieran crueldades y maldanzas
Manila, 28 (5 t).—El general Tomoyuki Yamashita ha declarado hoy en su propia defensa que él no dio órdenes para la destrucción de Manila ni ordenó tampoco que se cometieran crueldades y maldanzas entre los prisioneros de guerra y entre la población civil.
Yamashita ha manifestado que él decidió a fines de Diciembre de 1944 no proseguir la resistencia de la capital, y que sus tropas se retiraron a las montañas para luchar en una acción menos cruenta. Ha añadido que los desmanes los cometieron fuerzas navales que no pertenecían a su mando, y que su gran atención y cuidado se concentraron tanto en el combate como en el estado de los prisioneros de guerra. Yo sabía que la batalla de Leyte estaba definitivamente perdida una vez que los norteamericanos desembarcaron en Ormok.—Efe.

La zona rusa aislada por una impenetrable cortina

(Viene de la página 1)
roce que, al parecer, se ha producido a propósito de la bomba atómica entre la U. R. S. S. y las potencias occidentales. Lord Cranborne expuso el criterio de que si subsiste el derecho de veto para los miembros del Consejo de Seguridad, mejor será dejar la bomba en manos de los Estados Unidos, en cuyas intenciones puede tenerse absoluta confianza, mientras que si se elimina el derecho de veto de la Carta de las Naciones Unidas, las cosas cambiarían por completo. No puedo creer que Rusia quiera aislarse, pues sería ella misma quien sufriría las consecuencias.
Pero, en todo caso, nosotros debemos hacer todo lo posible por evitarlo.
Se harán esfuerzos para provocar una discusión franca con Rusia
En términos también de lamentación por la disconformidad que se evidencia entre Rusia, por una parte, y los anglosajones por otra, se expresaron el liberal vizconde Samuel y el arzobispo de York.
En nombre del Gobierno, el secretario de los Dominios, lord Addison, afirmó que Gran Bretaña hará todo cuanto esté en su poder por provocar una discusión franca con Rusia y hacer desaparecer los motivos de fricción. Quid, en fin, importancia al fracaso de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, resaltando que no había habido tiempo suficiente para preparar una reunión de tal importancia.—Efe.

AÑOS PARA ABRIGOS ULTIMA NOVEDAD

Casa Fermin
Cervantes, 35
Próximo al Alcazulejo

Zarpa de Cartagena un submarino francés

Estaba internado desde el desembarco de los norteamericanos en Africa

Cartagena, 28.—Han fondeado en este puerto el patrullero francés «W 3» y el remolcador de la misma nacionalidad «Saint Charles» que han llegado con objeto de hacerse cargo del submarino francés «Iris» que estaba internado en este puerto, adonde llegó de arribada forzada cuando el desembarco norteamericano en Africa. El primer comandante del submarino, Tege, y el segundo comandante, Lagane, acompañados de los oficiales de los buques antes mencionados, han cumplimentado a las autoridades, Mañana zarparán rumbo a Marsella.—Logos.

El proceso de Nuremberg

(Viene de la página 4)
triaco para que accediese a incluir cierto número de ministros de orientación nazi en el Gabinete.
A continuación Messermitth describe los métodos por los cuales los nazis trataban de conseguir sus fines. Entre dichos métodos figuraba la presión económica, la propaganda y el terrorismo. El declarante estuvo en Berlín durante los primeros actos de terror, y dice: En mis conversaciones con los altos funcionarios nazis, no vi que se ocultase para nada el hecho de que ellos eran responsables de estas actividades en Austria. Cuando Hitler visitó a Mussolini en Venecia, a mediados de Junio de 1934, las violencias se paralizaron momentáneamente, debido a que Mussolini apoyaba al Gobierno austriaco y Hitler no podía arriesgarse a romper con Mussolini entonces.
El documento termina diciendo: En 1938, satisfecho y seguro de que Gran Bretaña y Francia no podrían tomar ninguna acción y de que Italia tampoco intervendría, Hitler dió el golpe final a la independencia austriaca.—Efe.

El Jalifa condecora al Quinteto Nacional de Música de Cámara, con la Orden de la Medahuia

Tetuán, 27.—El Jalifa ha condecorado con la Orden de la Medahuia a los músicos señores Iniesta, Antón, Meroño, Casaux y Aroca, componentes del Quinteto Nacional de Música de Cámara. Este quinteto ha dado esta tarde un concierto en el paraninfo de la Delegación de Educación y Cultura, en honor del alto comisario. Al concierto asistieron el Jalifa, el alto comisario, los ministros de Justicia y el Habus del Majzén, el general jefe de Estado Mayor, el general de la 9ª división, el comandante militar de la plaza, el secretario del protectorado, los delegados de servicios y las autoridades locales. El salón estaba lleno de público. El alto comisario felicitó a los músicos, entre grandes ovaciones de los asistentes al concierto. Radio Tetuán retransmitió la fiesta, y en el intermedio, los músicos manifestaron por el micrófono que pronto inaugurarán una serie de conciertos oficiales en el teatro María Guerrero, de Madrid.

EXPOSICION DEL LIBRO MISIONAL ESPAÑOL

Concurso de artículos periodísticos
El Consejo Superior de Misiones abre un concurso de artículos periodísticos para el mes de Diciembre de 1945 con arreglo a las siguientes bases:
1.º Los artículos versarán sobre el siguiente tema: «Función del libro como auxiliar de los misioneros españoles en la propagación de la Fe».
2.º Podrán acudir con sus trabajos todos los españoles enviando los artículos que hayan publicado en periódicos, diarios o revistas semanales durante el mes de Diciembre.
3.º Los artículos se enviarán al Consejo Superior de Misiones (calle Imperial número 1, Madrid) antes del 5 de Enero de 1946. Se presentarán recortados y pegados en hojas de papel tamaño holandesa y por triplicado. Las hojas irán encabezadas con el título del periódico, la fecha de publicación, el nombre del autor y su domicilio.
4.º Se instituye un premio único de 1.000 pesetas para el mejor artículo. El fallo se hará público en todo el mes de Enero.

Concurso de artículos periodísticos

Las obras de arte de RODOLFO VALENTINO están siendo vendidas en pública subasta a precios muy bajos
Hollywood, 28 (5 t).—Se está vendiendo a precios muy bajos la colección de obras de arte, por la cual Rodolfo Valentino pagó centenares de miles de dólares, y quizá no reporte la venta más de cuarenta mil, según informa la United Press. La subasta, que durará cuatro días, comenzó anoche. Diversas estrellas de cine examinaron centenares de objetos expuestos para el remate e hicieron ofertas sin éxito. La colección ha sido puesta a la venta por el acaudalado cafetalero brasileño, Juan Romero, y consta de cuatrocientos artículos. El piano de Valentino, especialmente construido para él, y que costó diez mil dólares, ha sido vendido en 3.750. Romero adquirió la mansión de Valentino hace diez años y la vendió hace dos meses, después de pagar por ella cien mil dólares y haberse gastado en arreglarla 170.000.—Efe.

EL FRENTE DE JUVENTUDES

concede becas a todos los camaradas que, por carecer de medios económicos, no pueden costearse sus estudios.

Máquinas de escribir HISPANO OLIVETTI

Máquinas para coser WERTHEIM
OBJETOS DE ESCRITORIO PAPELERIA GENERAL
Alberto González Gómez
San Francisco, 23. Teléfono 292 (Edificio Dr. Gila)

Ayuntamiento de El Espinar

Subasta de viviendas protegidas
En el «Boletín Oficial del Estado» número 316, correspondiente al día 12 de los corrientes, se publica anuncio de subasta para la construcción de setenta y seis viviendas protegidas y tres edificios para escuelas, acogidos a los beneficios del Reglamento de Viviendas Protegidas del Instituto Nacional de la Vivienda y cuyo presupuesto de contrata asciende a la cantidad de dos millones ochocientos ochenta mil ciento sesenta y tres pesetas con nueve céntimos.
El proyecto completo está de manifiesto en el Ayuntamiento de El Espinar y en Madrid, en las oficinas del Instituto Nacional de la Vivienda, calle del Marqués de Cubas, número 19, en los días y horas hábiles de oficina.
El plazo para la presentación de pliegos finaliza el día 11 de Diciembre próximo y la apertura de los mismos se realizará el día siguiente.
El Espinar, 21 de Noviembre de 1945.—El alcalde, Miguel Maricaiva.

El proceso de Nuremberg

(Viene de la página 4)
triaco para que accediese a incluir cierto número de ministros de orientación nazi en el Gabinete.
A continuación Messermitth describe los métodos por los cuales los nazis trataban de conseguir sus fines. Entre dichos métodos figuraba la presión económica, la propaganda y el terrorismo. El declarante estuvo en Berlín durante los primeros actos de terror, y dice: En mis conversaciones con los altos funcionarios nazis, no vi que se ocultase para nada el hecho de que ellos eran responsables de estas actividades en Austria. Cuando Hitler visitó a Mussolini en Venecia, a mediados de Junio de 1934, las violencias se paralizaron momentáneamente, debido a que Mussolini apoyaba al Gobierno austriaco y Hitler no podía arriesgarse a romper con Mussolini entonces.
El documento termina diciendo: En 1938, satisfecho y seguro de que Gran Bretaña y Francia no podrían tomar ninguna acción y de que Italia tampoco intervendría, Hitler dió el golpe final a la independencia austriaca.—Efe.

EXPOSICION DEL LIBRO MISIONAL ESPAÑOL

Concurso de artículos periodísticos
El Consejo Superior de Misiones abre un concurso de artículos periodísticos para el mes de Diciembre de 1945 con arreglo a las siguientes bases:
1.º Los artículos versarán sobre el siguiente tema: «Función del libro como auxiliar de los misioneros españoles en la propagación de la Fe».
2.º Podrán acudir con sus trabajos todos los españoles enviando los artículos que hayan publicado en periódicos, diarios o revistas semanales durante el mes de Diciembre.
3.º Los artículos se enviarán al Consejo Superior de Misiones (calle Imperial número 1, Madrid) antes del 5 de Enero de 1946. Se presentarán recortados y pegados en hojas de papel tamaño holandesa y por triplicado. Las hojas irán encabezadas con el título del periódico, la fecha de publicación, el nombre del autor y su domicilio.
4.º Se instituye un premio único de 1.000 pesetas para el mejor artículo. El fallo se hará público en todo el mes de Enero.

Concurso de artículos periodísticos

Las obras de arte de RODOLFO VALENTINO están siendo vendidas en pública subasta a precios muy bajos
Hollywood, 28 (5 t).—Se está vendiendo a precios muy bajos la colección de obras de arte, por la cual Rodolfo Valentino pagó centenares de miles de dólares, y quizá no reporte la venta más de cuarenta mil, según informa la United Press. La subasta, que durará cuatro días, comenzó anoche. Diversas estrellas de cine examinaron centenares de objetos expuestos para el remate e hicieron ofertas sin éxito. La colección ha sido puesta a la venta por el acaudalado cafetalero brasileño, Juan Romero, y consta de cuatrocientos artículos. El piano de Valentino, especialmente construido para él, y que costó diez mil dólares, ha sido vendido en 3.750. Romero adquirió la mansión de Valentino hace diez años y la vendió hace dos meses, después de pagar por ella cien mil dólares y haberse gastado en arreglarla 170.000.—Efe.

EL FRENTE DE JUVENTUDES

concede becas a todos los camaradas que, por carecer de medios económicos, no pueden costearse sus estudios.

Máquinas de escribir HISPANO OLIVETTI

Máquinas para coser WERTHEIM
OBJETOS DE ESCRITORIO PAPELERIA GENERAL
Alberto González Gómez
San Francisco, 23. Teléfono 292 (Edificio Dr. Gila)

Ayuntamiento de El Espinar

Subasta de viviendas protegidas
En el «Boletín Oficial del Estado» número 316, correspondiente al día 12 de los corrientes, se publica anuncio de subasta para la construcción de setenta y seis viviendas protegidas y tres edificios para escuelas, acogidos a los beneficios del Reglamento de Viviendas Protegidas del Instituto Nacional de la Vivienda y cuyo presupuesto de contrata asciende a la cantidad de dos millones ochocientos ochenta mil ciento sesenta y tres pesetas con nueve céntimos.
El proyecto completo está de manifiesto en el Ayuntamiento de El Espinar y en Madrid, en las oficinas del Instituto Nacional de la Vivienda, calle del Marqués de Cubas, número 19, en los días y horas hábiles de oficina.
El plazo para la presentación de pliegos finaliza el día 11 de Diciembre próximo y la apertura de los mismos se realizará el día siguiente.
El Espinar, 21 de Noviembre de 1945.—El alcalde, Miguel Maricaiva.

M-UEBLES “LA UNION”

es la casa única, nueva, en Segovia, en la que, el novio y la novia, buscan los precios de tasa. Los hallan. Luego, gozosos ella y él, muy diligentes, sacan sus muebles, corrientes. Los unos, otros, suntuosos. A-quí hay jamugas, hay lunas, U-rnas, lavabos, armarios N-ovísimos, finos, varios, I-de todas las fortunas. O-rnar, quieres, tu mansión? N-o olvides MUEBLES “LA UNION”
TELÉFONO 69
Gracias a nuestro colaborador

Acuerdo chino-ruso sobre Manchuria

El embajador dimisionario de Estados Unidos en Chungking censura la política del Departamento de Estado de Washington

A su vez, él es acusado por un diputado norteamericano de haber provocado la disensión entre el Gobierno central de China y los comunistas chinos

TRUMAN ACEPTA LA DIMISION DEL EMBAJADOR EN CHINA

Washington, 28 (4 t.).—El general de división Patrick J. Hurley, cuya dimisión de embajador norteamericano en China ha sido aceptada por el Presidente Truman, ha solicitado el poder interpelar al Congreso y re-

velar la completa relación de cargos contra el departamento de Estado, afirmando que los funcionarios de éste prefieren seguir la política imperialista o comunista en China, en vez de los democráticos puntos de vista que convienen a los Estados Unidos.

Se espera, dice la United Press, que Hurley explique claramente las razones de su dimisión en el discurso que pronunciará hoy en el Club Nacional de Prensa.

Hurley ha sido duramente criticado en el Congreso por Hugh Delacy, quien le imputa que haya provocado la disensión entre el Gobierno central de China y los comunistas chinos. Hurley, y nadie más que él, es responsable—ha dicho—de que nuestras tropas, suministros y transportes sean empleados en ayudar a los reaccionarios de Chung-King, suprimiendo así los derechos del pueblo chino a gobernarse a sí mismo.—Efe.

«HURLEY ES UN LEAL Y GRAN AMIGO DE CHINA»

Washington, 28 (4 t.).—El portavoz oficial del Gobierno de Chung-King ha manifestado que había sido enviado un mensaje al mayor general Patrick Jay Hurley, ex embajador de los Estados Unidos en China, describiéndole como un leal y gran amigo de China. El portavoz añadió que el general Chiang-Kai-Chek irá a recibir a Marshall, cuando éste llegue a China y que este país se encuentra dispuesto a hacer un caluroso recibimiento al nuevo embajador. El mismo portavoz añadió que no había causado sorpresa la dimisión de Hurley, ya que se hallaba enfermo cuando abandonó China.—Efe.

ACUERDO ENTRE MOSCU Y CHUNG-KING

Chung-King, 28 (4 t.).—En los círculos diplomáticos autorizados se revela que se ha llegado a un acuerdo entre los Gobiernos de Chung-King y de Moscú, que comprende dos puntos. Primero, permiso para el desembarco de tropas nacionalistas en los aeródromos de Mukden y Changchun, y, segundo, autorización a las autoridades nacionalistas para regresar inmediatamente a Manchuria. Los círculos informantes dicen que los órdenes que dió la Policía militar rusa para que las tropas comunistas evacuasen Changchun y Mukden han sido cumplidas.—Efe.

SE EFECTUAN EXPERIMENTOS CON EL SUERO DE LA JUVENTUD

Si se obtiene éxito la vida humana será prolongada

Nueva York, 28 (5 t.).—La vida humana va a ser prolongada, y los hombres se conservarán más vigorosos en sus años de ancianidad, si se obtiene éxito en los experimentos que se están llevando a cabo con el llamado "suero de la juventud", que ya produjo sorprendentes efectos al ser aplicado a heridos de guerra rusos, según se declara en los círculos científicos de esta capital.—Efe.

EL PROCESO DE NUREMBERG

Una declaración sobre la agresión contra Austria y Checoslovaquia

Proyección de películas alemanas

Nuremberg, 28 (4 t.).—El Tribunal ha celebrado su primera sesión nocturna, en la que han sido proyectadas a los abogados defensores las películas alemanas que fueron capturadas y entre las cuales están incluidas las obtenidas sobre los procesos por traición celebrados el 20 de Julio de 1944.

HJALMAR SCHACHT, ministro del Gobierno alemán, técnico de economía y director que fué del Banco Nacional alemán que, acusado también de criminal de guerra, comparecerá ante el Tribunal aliado de Nuremberg.



LA SESION DE ESTA MAÑANA

Nuremberg, 28 (4 t.).—A las diez de la mañana dió comienzo la sesión de hoy.

Empezó haciendo uso de la palabra el fiscal norteamericano, Signey Aldermann, el cual delineó la segunda fase de la conspiración nazi y dijo que quería demostrar la evidencia de sus pruebas en dos fases: Agre-

sión contra Austria, primero, y la agresión contra Checoslovaquia, después. La infiltración hecha por los nazis en Austria permitió a los alemanes dominar al país con muchas menos pérdidas de las que habían calculado. Aldermann mostró el documento 1.760 (declaración testifical hecha en Méjico por el embajador norteamericano George Messersmith, que fué cónsul general yanqui en Berlín desde 1930 hasta el fin de la primavera de 1934, y luego ministro de los Estados Unidos en Austria hasta 1937). En este documento dice Messersmith que los funcionarios nazis con quienes entró en contacto fueron sorprendentemente francos en la exposición de sus proyectos.

La declaración de Messersmith dice, entre otras cosas: Desde los principios del Gobierno nazi, se me dijo, tanto por funcionarios superiores como secundarios del Gobierno en Alemania, que la incorporación de Austria a Alemania era una necesidad política y económica, y que esta incorporación se iba a efectuar por los medios que fuesen necesarios. Durante mi estancia en Austria, Dollfuss y el presidente Miklas, así como otros altos funcionarios del Gobierno austriaco, me dijeron repetidas veces que el Gobierno alemán estaba ejerciendo una constante presión sobre el austriaco.

(Continúa en la página 3)

Audiencia civil y militar de S. E. el Jefe del Estado

Madrid, 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: don Arturo Cebrían Sevilla, general de división en reserva; don Maximino Bartomeu y González Longoria, jefe de la división acorazada; don Carlos Vila Suances, contraalmirante, jefe de Instrucción; don Antonio Barroso y Sánchez Guerra, segundo jefe del Estado Mayor Central del Ejército; señor Albert P. Ebricht, agregado militar de la Embajada de Estados Unidos en España; don Santiago Antón Rozas, jefe de las fuerzas navales del Norte de África; don Pedro Méndez Parada, director del taller de Precisión y Centro Electrotécnico de Artillería.

En audiencia civil fueron recibidos los siguientes señores: Don Luis J. Vázquez Peña, alcalde de La Coruña; señor duque de Bañén; don Luis Benítez de Lugo, consejero abogado del Estado en la fábrica de la Moneda y Timbre; don Antonio Lizardi; don Eduardo de Aguilár; don Joaquín Marsans y don Javier de Abaitúa, síndicos de las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao, respectivamente; don Fernando María de Castilla, director del Instituto de Estudios Políticos; don Angel de Vinuesa, doña Luz Rodríguez Casanova, superiora de damas apostólicas, y don José Luis Sáenz de Heredia. Logos.

LOS CATOLICOS AUSTRIACOS ASUMIRAN LA ORIENTACION DEL NUEVO GOBIERNO

El socialdemócrata Renner probable Jefe del Estado

Viena, 28 (4 t.).—Parece confirmarse que los socialistas abrigan el propósito de dejar a cargo del partido popular austriaco la responsabilidad decisiva de la orientación del nuevo régimen. El diario socialista «Arbeiter Zeitung» dice: El partido socialista no es el más fuerte y no le incumbe, por consiguiente, la responsabilidad más destacada en la gobernación del país.

nuevo Gabinete el jefe del partido popular católico, Leopoldo Figl. La mayoría de los Ministros será regentada por miembros de este partido y del socialista, y se supone que los comunistas serán invitados para ocupar algún Ministerio, a pesar de su fracaso en las elecciones.—Efe.

Próximo reconocimiento por los cuatro grandes

Washington, 28 (4 t.).—El próximo reconocimiento del nuevo Gobierno austriaco por los cuatro grandes ha sido anunciado hoy por fuentes

autorizadas del departamento de Estado, quienes han añadido que las elecciones del domingo se celebraron de manera satisfactoria. Estas mismas fuentes declaran que se hará una previa consulta entre los cuatro grandes y que la noticia del reconocimiento conjunto será publicada en breve.—Efe.

Se espera la dimisión del Gobierno

Viena, 28 (5 t.).—Se cree que el Gabinete austriaco en su reunión de hoy acordará presentar la dimisión. Efe.

Desaparecen dieciocho barriles llenos de mortífero gas de mostaza alemán

Han sido robados de un depósito yanqui en Lieja

Lieja, 28 (4 t.).—La Policía militar norteamericana y la Gendarmería belga intensifican los registros para dar con el paradero de dieciocho barriles llenos de mortífero gas de mostaza alemán, robados en la noche del sábado último de un depósito norteamericano de materiales, por gente que creyó, sin duda, que se trataba de barriles de aceite.

Doce días después han sido robados también de un depósito norteamericano próximo a Lieja, varios sacos de pólvora altamente explosiva. La simultaneidad de ambos robos causó gran alarma, pero poco después ha sido hallada la pólvora desparamada en un campo próximo al lugar de la sustracción, deduciéndose que el móvil de los ladrones era el robo de los sacos de seda artificial que alcanzan altos precios en el mercado negro.

EL GOBERNADOR DE JAVA OCCIDENTAL SE HA RENDIDO

La bandera de Estados Unidos ondea en la isla de Moen Island

Batavia, 28 (5 t.).—El gobernador indonesio en Java Occidental se ha presentado en el cuartel general de la 37 brigada de Bandoens, portando una bandera blanca y pidiendo el cese de las hostilidades. Se le informó de las condiciones aliadas, según las cuales los indonesios debían evacuar la región Norte de la línea que va de Este a Oeste, a través de toda la región, y no deberían aproximarse a menos de doscientos metros de cualquier puesto británico.—Efe.

Gratitud de los obreros de Málaga al señor Girón

Málaga, 28.—Una Comisión integrada por los vocales obreros nombrados en las recientes elecciones sindicales, marchará en breve a Madrid para hacer entrega al ministro de Trabajo, en representación de 310.000 trabajadores malagueños, de un magnífico pergamino en prueba de simpatía al señor Girón.—Logos.

Moen Island (Atolon de Truck), 28 (5 tarde).—Marinos norteamericanos y obreros de la Armada han ocupado esta isla, la segunda en importancia de los atolones de las Truck, izando en ella la bandera norteamericana, por primera vez en la historia, sobre la antigua fortaleza naval nipona.

Los norteamericanos han lanzado una proclama concediendo libertades religiosas y civiles a los nativos. Un millar de japoneses, entre oficiales y marineros, presenció la ceremonia de izar la bandera victoriosa.—Efe.

La desaparición de un pueblo leonés por la construcción de un pantano

El 30 será entregado el coto de Foncastil para establecer en él a aquel vecindario

Los ministros de Agricultura y Trabajo y jerarquías nacionales asistirán al acto

León, 28 (Especial de «Logos»).—Mañana desaparecerá del nomenclador de esta provincia el pueblo de Oliegos, para que otros muchos pueblos de la comarca vivan con más esplendor. Las aguas del pantano de Villameca le inundarán. Este pueblo, pobre en sus construcciones y en sus campos, producía una patata de siembra muy acreditada y era necesario compensar, no sólo la pérdida de este producto, sino todos los demás medios de vida del referido pueblo. A este fin, la Obra Sindical de Colonización ha gestionado y logrado anuar a todos los habitantes del pueblo en un grupo sindical, y ha adquirido una gran finca en Valladolid: el coto de Foncastil, cerca de Rueda, perteneciente al marqués de la Conquista. La finca tiene una extensión de 1.800 hectáreas, de las cuales un centenar son de regadío. Tiene, además, dicha finca, un pinar de más de un millón de plantas, praderío, bodegas, etc. Para que puedan subsistir se han adaptado las antiguas construcciones de la finca con carácter provisional, pues se proyecta la construcción completa del nuevo pueblo de Oliegos. Para que la vida no se interrumpa, ya tienen los vecinos del nuevo pueblo hecha la siembra en la mencionada finca.

El día 30 se entregará oficialmente la finca al Instituto Nacional de Colonización, que correrá con todo el proyecto de construcción del pueblo y se pondrá en marcha la vida rural de los leoneses trasladados a Valladolid. En el acto estarán presentes los ministros de Agricultura y Trabajo, delegado nacional de Sindicatos, jefe nacional de la Obra Sindical de Colonización y otras autoridades y jerarquías.

Mañana, a mediodía, llegarán en tren especial todos los habitantes de Oliegos a la capital de la provincia, en donde se les tributará un caudioso recibimiento. Serán obsequiados con una comida, y por la tarde se celebrará el acto de despedida, al que asistirán todas las autoridades. Logos.

Cierre temporal de la Universidad de Atenas

Atenas, 28 (4 t.).—El ministerio griego de Educación ha ordenado el cierre temporal de la Universidad de Atenas, a causa de los disturbios provocados por los estudiantes.—Efe.

Sert tenía terminado el boceto para la decoración de la capilla del Alcázar de Toledo

Recientemente le fué mostrado al ministro de la Gobernación

Mañana será trasladado a Vich el cadáver

Barcelona, 28.—Durante toda la mañana de hoy han desfilado por la morada del insigne pintor don José María Sert gran cantidad de personas para estampar su firma y dejar tarjeta. El cadáver de Sert será embalsamado esta tarde, y mañana, a primera hora, en una furgoneta, será trasladado a Vich, en cuya catedral recibirá sepultura.—Logos.

del Alcázar de Toledo, que recientemente mostró al ministro de la Gobernación en el viaje que hizo éste a Vich. Otro de los encargos que esperaba la realización de Sert es la decoración del proyectado edificio central de la Ciudad Universitaria. Logos.

Tenía muchos encargos pendientes de realización

Barcelona, 28.—Actualmente don José María Sert tenía numerosísimos encargos pendientes de realización. Después de la restauración de la catedral de Vich, ya casi totalmente terminada, proyectaba otras grandes obras, dedicándose últimamente a pintar la decoración de una casa de recreo que posee en Argentina el naviero don José María Navas.

Según nos ha manifestado una persona de su intimidad, José María Sert proyectaba hacer un nuevo viaje de recreo a Mallorca con el propósito de descansar unos días, pues se quejaba a causa del exceso de trabajo que sobre él pesaba.

El genial artista tenía ya terminado el boceto para la decoración que le había sido encargada de la capilla

VARIAS CIUDADES DE PERSIA OCUPADAS POR LOS INSURGENTES

Llegan a Teherán nuevos contingentes de tropas

Calcuta, 28 (4 t.).—Los obreros de esta ciudad han decidido reanudar su trabajo después de haber permanecido en huelga desde el día 25 del actual.—Efe.

LOS INSURGENTES OCUPAN VARIAS CIUDADES PERSANAS

Teherán, 28 (4 t.).—Zenjan, ciudad situada a la mitad del ferrocarril que va de Teherán a Tabriz, ha sido ocupada por las tropas insurgentes de Azerbaiján. Dichas tropas se dirigen hacia Kazvin, ciudad situada al Nordeste de Teherán. También ha sido ocupada por las tropas insurgentes Takistan, a 14 kilómetros de Kazvin, y el puerto de Astara, en el mar Caspio, cerca de la frontera rusa.

Según los círculos competentes, no es probable que las tropas de Azerbaiján se dirijan hacia la capital, ante la presencia de tropas persas y de tanques en Shanjafabad, entre Kazvin y Teherán. A la capital han llegado nuevos contingentes de tropas procedentes de Shiraz.—Efe.

CUNNINGHAM JURA EL CARGO

Jerusalén, 28 (4 t.).—Sir Alan Cunningham ha jurado el cargo de alto comisario de Transjordania, además de Palestina.—Efe.

EL VICESECRETARIO NACIONAL DE ORDENACION SOCIAL, EN SEGOVIA

Ha cambiado impresiones con los jefes de las secciones sociales ultimamente elegidos

Se encuentra en Segovia el vicesecretario nacional de Ordenación Social, camarada Olazábal. Acompañado por el delegado provincial de Sindicatos camarada Reguera y por el secretario camarada Arahuetes, visitó la Delegación provincial. En el transcurso de la tarde ha cambiado impresiones con los jefes de las secciones sociales últimamente elegidos por los trabajadores, en relación con los diversos problemas que tienen planteados. El camarada Olazábal dió orientaciones acerca de los citados problemas y de la labor a realizar en el futuro en beneficio de las clases productoras.

El camarada Olazábal ha cumplimentado al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don José Clavero Núñez.

Aparece ahogado el mismo día en que debía contraer matrimonio

Bilbao, 28.—En el puerto exterior ha aparecido flotando el cadáver de un hombre. Por los documentos hallados en las ropas se sabe que se llama Jesús Anzola, de treinta y seis años de edad, natural de Eibar. Por otro documento se ha venido en conocimiento que Jesús debía contraer matrimonio el mismo día que halló la muerte.—Logos.

Madrid, 28.—El cadáver de un hombre que apareció flotando en el puerto exterior de Bilbao, ha sido identificado como el de un joven de nombre Jesús Anzola, de treinta y seis años de edad, natural de Eibar. Por otro documento se ha venido en conocimiento que Jesús debía contraer matrimonio el mismo día que halló la muerte.—Logos.

OLAS DE CRIMINALIDAD EN PARIS Y NUEVA YORK

En las prisiones neoyorquinas ya no hay sitio para los detenidos

SESENTA Y NUEVE CRIMENES EN SETENTA Y SIETE DIAS

Nueva York, 28 (5 t.).—A causa del aumento de la criminalidad que asuela esta capital, se llevan a cabo tantas detenciones que ya se carece de espacio en las prisiones para los detenidos, según informa Edwin Lukas, director de la Sociedad Americana Contra el Crimen. Declara que la epidemia de gangsters ha efectuado 69 crímenes en 77 días. La Agencia Reuter dice que se han organizado patrullas de policía especiales armadas con rifles y ametralladoras para combatir estas oleadas criminales en Nueva York.—Efe.

Se extiende sobre París puede ser atribuida a las tropas norteamericanas. Los mismos funcionarios califican de ridículos los informes de la Prensa de París, según los cuales hay en esta capital doce mil desertores del Ejército norteamericano.—Efe.

UNA OLA DE CRIMINALIDAD SE EXTIENDE SOBRE PARIS

Paris, 28 (5 t.).—En las oficinas del Ejército norteamericano de esta capital han sido desmentidas las referencias hechas por los periódicos parisinos sobre que la ola de criminalidad que actualmente se

extiende sobre París puede ser atribuida a las tropas norteamericanas. Los mismos funcionarios califican de ridículos los informes de la Prensa de París, según los cuales hay en esta capital doce mil desertores del Ejército norteamericano.—Efe.